



LA PROVINCIA

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Alto de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

EL EJEMPLAR 10 CTS
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Huelva, un mes . 2.— Ptas.
Fuera, trimestre . 6.—
Extranjero, un año . 60.—
Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

(Apartado núm. 43) DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.—Núm. 15.555

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 8 de Mayo de 1933

ASPECTOS LOCALES "PIZZICATOS" HAN PASADO 20 AÑOS

Labor positiva

Todo cuanto ahora se viene hablando y escribiendo acerca de los intereses de Huelva en distintos aspectos y en relación a lo que se debe hacer en favor de estos intereses pudiera hablarse y escribirse refiriéndose a lo ya hecho porque las iniciativas y las orientaciones se hubieran marcado desde años antes. Pero, en fin, nunca es tarde, y sobre todo, más vale tarde que nunca.

No quiere decir esto que no demos toda la importancia que tiene a la labor que se está realizando. Lejos de ello, la aplaudimos e incluso somos agentes en la misma, al servicio de la cual estuvimos siempre estas columnas.

Procurando no perder el tiempo ni gastar energías en balde para cosas irreales o para lo que no conduzca a nada serio o práctico, las actividades encauzadas en tal sentido no solamente no deben de cesar sino que han de ir creciendo y sobre todo, constanemente, hasta obtener los fines que vayamos persiguiendo.

Nada de divagaciones literarias que a nada llevan y que el peligro del yerro pueden correr; que consistirá el mayor acierto en ser conciso, diciendo cosas y enfocando lo que importa.

De este modo es como entendemos la doctrina ciudadana al respecto que nos ocupa y de este modo lo exponemos, no en plan de consejo o guía que no nos permitimos.

Un ejemplo de laborar por Huelva lo tenemos en las siguientes líneas:

"Huelva: Bella ciudad excelente temperatura, abundantísimo e higiénico abastecimiento de agua, espléndida playa en Punta Umbría. La Rábida, Monumento Nacional".

Esto se ha publicado en "Blanco y Negro" último, como anuncio que no cuesta más que el cuidado de cortar unos cupones

que dicha revista ofrece al lector para si quiere utilizarlos con derecho a la publicación del anuncio que se prefiere.

El autor de las líneas que han antecedido, con el "Blanco y Negro" a la vista, nos lo mostró y nos dijo: A ver si se propaga esto y las muchas personas que en Huelva leen "Blanco y Negro" hacen igual. Ningún trabajo ni dinero cuesta y beneficio proporciona.

Propagado queda, pues, sin que sea necesario dar el nombre de quien así nos ha hablado, porque estamos convencidos de que, en realidad, ni quiere ni nos lo dijo con otra intención que la desinteresada y sana que ha llevado en todo lo que ha hecho mirando al bien de Huelva.

Por otra parte, son varios los Cafés, otros Establecimientos y particulares en cuyas cartas han hecho figurar un sello que dice: "La mejor playa del Sur de España. Punta Umbría.—Huelva".

Entra en el mismo objetivo la Agrupación Popular "Por y Para Huelva" que, por cierto, ha celebrado, el próximo pasado sábado, una asamblea para la que fueron invitados; Agrupación que puede hacer una buena labor respondiendo estrictamente a su lema.

Y contando con la Prensa de un lado y los amantes de Huelva de otro, cada cual dentro de su radio de acción y con el apoyo de las autoridades y de los obligados valedores de Huelva, es indudable que se conseguirá elevar a esta capital y su provincia al nivel que le corresponde, entre otras razones, por la preponderancia de esta ciudad magnífica, en la que, a fuerza de ser ejemplarmente tranquila y noble, lo más insignificante que en ella ocurre, lo más corriente de ocurrir—y en mayor grado—en otros puntos, nos parece "un mundo" y como tal lo comentamos y hasta, lo voceamos torpemente.

Hermana Extremadura

Extremadura, hermana buena y cariñosa, en ideas, sentimientos puros y elevados, en corazón; Extremadura hermana, tiende tus brazos amorosos para estrechar a los que aquí en Huelva, tenemos amplitudes marineras en la vista, anchura de luz verdadera del océano nuestro, grande, inmenso como inmenso y grande son tus deseos hermana Extremadura, y los deseos de mi Huelva.

Extremadura tú que ansías el mar ven y lo verás, y lo escucharás en ese bramar estuendoso que es el cantar diario de su grandeza; y verás como se arremolinan a tus pies las pequeñas nubes de sus oleajes, ofrendándote la pleitesía de su aprecio admirativo.

Cada día los lazos fraternales de Extremadura y Huelva son más destructibles; Extremadura y Huelva son las hermanas que se encuentran en el laberinto ferial de la indiferencia. Cuando la gente toda de Huelva vieron a su hermana más allá de la sierra el impulso fraternal le llevó a ella con los brazos en cruz simbólica de amores.

Huelva le ofrece a Extremadura el mar amplio, espejo milenario donde se miran días tras días, las hadas bienhechoras de sus recuerdos. Le ofrece además barcos blancos, chimeneas de buques de verdad con su

Administración de Justicia, después de una gran revolución, preservada de una renovación de personal y de irrupciones directas en su actividad, gracias a su independencia, tienda a una consideración conservadora de las cosas y tarde más que las otras ramas del Estado en adaptarse fielmente a la nueva situación. Y afirma que la adaptación se logrará "más que por medio de críticas, ni otras medidas, por la sosegada influencia del tiempo".

¡Qué bello debe ser vivir en países donde el tal concepto se tiene del Derecho y de la independencia del Poder judicial!

Mucho antes de conocer yo esta obra de Radbruch, había leído ¿qué digo leído? me había aprendido de memoria aquellos otros libros del celoso defensor de la Jurisdicción, expaladín del maurismo, exministro de la Monarquía, hoy monárquico sin rey, al servicio de la República, don Angel Ossorio y Gallardo, "La Justicia poder y bases para la reorganización judicial", publicados en los años de 1927-1929. ¡Y también me conmovieron! Ríanse ustedes de lo que en Alemania es el Poder judicial, comparado con lo que el gran Ossorio propugnaba—por aquellos años de la Dictadura, cuando se desgarraba la toga, ante la destitución de un juez—que debía ser en España la independencia judicial. "La justicia es una religión civil". "La justicia ha de ser un verdadero Poder". "Después de una vida intensísima, varia y ya no corta, pienso despedirme de ella con aquella misma creencia que iluminó mis veinte años; de nada sirven la economía más fértil, ni las ciencias más avanzadas, ni las artes más depuradas, ni la más aguilatada cultura, ni las más dilatadas conquistas territoriales, si el hombre no gana la libertad de su conciencia y de su pensamiento, si no es enteramente dueño de su hogar, ni posee pacíficamente su hacienda, si no encuentra garantidas sus desventajas y discordias con leyes justas y jueces propios e independientes".

Francisco de P. Barrera.

Ulises.

Agrupación Popular por y para Huelva

El secretario accidental de la Agrupación Popular Por y Para Huelva, don Antonio Oliveira Reyes, nos envía la siguiente nota:

En la noche del sábado, día 6 esta Agrupación celebró Asamblea General, en el domicilio social del Orfeón Onubense, con numerosa concurrencia.

Después de aprobada el acta anterior y el estado de cuentas, el presidente, señor Pérez y Pérez, presentó a la asamblea al socio don Jaime Guil Ruiz, el cual acababa de hacer el viaje desde Sevilla, para concurrir a la misma y recordando la campaña periodística sostenida por dicho señor en la Prensa local sobre la necesidad de crear una base de hidros en Huelva, le concedió la palabra, rogándole expusiera verbalmente los puntos fundamentales sobre la misma.

El señor Guil hizo una interesantísima disertación sobre dicho tema, poniendo de manifiesto las condiciones inmejorables de nuestra ría por su situación geográfica y por ser paso obligado de todos los buques que se dirigen al Norte o al Oeste de la Península, recomendando y rogando a la Asamblea se ocupase con el interés y el calor que este importante asunto merece, para bien de Huelva y su provincia.

La Presidencia, tomó en consideración las manifestaciones del señor Guil, proveyendo ocuparse con el mayor interés y de realizar cuantas gestiones fueran necesarias.

Se extendió en consideraciones acerca de la labor desarrollada por la Agrupación, demostrando el origen, desarrollo y finalidad de la misma.

Expuso la necesidad imperiosa que Huelva siente hacia una labor de acercamiento con Extremadura, para dar a nuestro puerto el desarrollo que necesita.

Así mismo, dió conocimiento a la asamblea de las gestiones efectuadas cerca del señor jefe de Telégrafos de la provincia y Ayuntamiento de Cartaya, para las instalaciones telefónicas, saneamiento y construcción de un nuevo muelle embarcadero en las hermosas playas de Punta Umbría, dando el estado ruinoso del actual, leyendo al mismo tiempo copia de la Memoria del proyecto de Muelle que fué presentado al referido Ayuntamiento, con sus planos correspondientes, presupuesto e informes para la construcción de tan importantísima y necesaria obra, que el alcalde de Cartaya acogió con el máximo entusiasmo e interés, manifestando lo daría a conocer y sometería a estudio en la primera sesión municipal.

Habló de las gestiones que se están llevando a cabo, sobre la celebración en Badajoz de los "dos días de Huelva", durante los cuales se hará una exposición de todo cuanto nuestra provincia puede presentar a los ojos de nuestros hermanos de Extremadura, en todos los aspectos de sus

actividades: arte, deporte, industria, comercio, etc.

Por noticias recibidas, todos estos actos tendrán lugar a fines de junio proximo.

El señor Crespo Nuñez dió cuenta de las gestiones realizadas personalmente en Nerva, Zalamea la Real, Salvaterra y Aracena, sobre organización de las Delegaciones de la Agrupación en aquellas poblaciones, acordándose extender el radio de acción a toda la provincia.

Anunció la próxima visita a esta de varios artistas extremeños que celebrarán aquí algunas exposiciones.

Don Juan Díaz Sánchez dió lectura al luminoso artículo "La Región", del inmortel don José María de Soto y Vázquez, recordándose con respecto y emoción la figura de aquel gran hombre, todo corazón.

El señor Aragón, en sentidas frases, agradece como extremeño el elogio que se había hecho de su región, comunicando a todos el saludo que traía de la misma.

El señor Lagares, habla sobre Huelva y la necesidad de su unión con Extremadura.

El presidente dió lectura a una carta de don Antonio de la Torre Verdier, presentando la dimisión del cargo de secretario, el cual no podía atender como eran sus deseos, por falta de tiempo.

A propuesta de la presidencia, se dió a dicho señor un voto de gracia unánime por la labor desarrollada por el mismo en pro de la Agrupación.

En medio del mayor entusiasmo terminó el acto, después de dar las gracias al presidente a la Agrupación Orfeón Onubense y a los demás elementos artísticos y deportivos que cariñosamente ofrecen su colaboración, con vivas a España, a Huelva y a la Unión Onubo-Extremeña, que fueron contestados entusiastamente.

Ferrocarril de Zafra a Huelva

AVISO AL PUBLICO

NUOVO VIAJE DE EXCURSION A LA SIERRA

Para facilitar al público de Huelva, como asimismo al de Gibraltón, nueva ocasión que le permita visitar los pueblos de la Sierra enclavados en la zona de este ferrocarril y disfrutar de sus bonitos lugares y bellos paisajes, esta Compañía verificará el DOMINGO, día 14 del corriente mes de Mayo un TREN ESPECIAL DE EXCURSION, para el que expedirá billetes de ida y vuelta en SEGUNDA y TERCERA CLASE a precios sumamente económicos.

Para más detalles y condiciones véase el cartel anunciador en las estaciones de Huelva y Gibraltón.

CINEMA RABIDA

S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY LUNES POPULAR

Ultimas exhibiciones de

Amame esta noche

con MAURICE CHEVALIER

y JEANETTE MACDONALD

MAÑANA: La emocionante película SUS ULTIMAS HORAS

Que esboza los ideales que triunfaron en la revolución rusa.

La independencia judicial en Alemania y en España

Acabo de leer la gran obra del profesor de la Universidad de Heidelberg, G. Radbruch, "Introducción a la Ciencia del Derecho". El admirable prólogo que puso al libro el sabio profesor de la Universidad Central, ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos, alienta a las juventudes estudiantiles de Derecho, Juristas todos, para que lo lean y mediten y aprendan, nos descubre el lugar que ocupa Radbruch en la Ciencia Jurídica: su personalidad jurídica se ha formado bajo la inspiración filosófica de la Escuela Alemana del Sur; es un militante preclaro del socialismo alemán y ha desempeñado la cartera de Justicia.

De esa obra, de la que dice don Fernando de los Ríos, que representa un verdadero acontecimiento jurídico, uno de los capítulos que más me han deleitado, con emoción verdadera, ha sido el que dedica al derecho judicial.

El Derecho, dice "no solo quiere ser norma que valore, sino poder efectivo. La ley libera al juez de la influencia de los poderes estatales, con el propósito de someterle al exclusivo imperio del Derecho". El primer artículo de la Ley orgánica de los Tribunales, el cual ha pasado a la Constitución de Weimar, constituyéndole en máxima fundamental de la Administración de Justicia, que cita Radbruch, dice: "El poder judicial será ejercido por Tribunales independientes, solo sometidos a la ley".

Maravillosamente describe Radbruch la separación entre la Justicia y la Administración y repite con Montesquieu: "No hay libertad cuando el Poder judicial no está separado del Legislativo y del Ejecutivo". Y añade: "por eso los Tribunales no están obligados, ni siquiera autorizados, a obedecer las disposiciones u órdenes de las autoridades administrativas, ni de su eje, ni del Gobierno". "El juez, no debe pues, dejarse influir desde arriba en sus fallos, y para evitar influencia existen las garantías de la independencia judicial, que hoy se hallan consignadas en la Constitución del Reich; nombramiento por vida, sueldo fijo reclamable judicialmente, inamovilidad e imposibilidad de ser destituido".

Y prevee el caso, Radbruch, de que la

Administración de Justicia, después de una gran revolución, preservada de una renovación de personal y de irrupciones directas en su actividad, gracias a su independencia, tienda a una consideración conservadora de las cosas y tarde más que las otras ramas del Estado en adaptarse fielmente a la nueva situación. Y afirma que la adaptación se logrará "más que por medio de críticas, ni otras medidas, por la sosegada influencia del tiempo".

¡Qué bello debe ser vivir en países donde el tal concepto se tiene del Derecho y de la independencia del Poder judicial!

Mucho antes de conocer yo esta obra de Radbruch, había leído ¿qué digo leído? me había aprendido de memoria aquellos otros libros del celoso defensor de la Jurisdicción, expaladín del maurismo, exministro de la Monarquía, hoy monárquico sin rey, al servicio de la República, don Angel Ossorio y Gallardo, "La Justicia poder y bases para la reorganización judicial", publicados en los años de 1927-1929. ¡Y también me conmovieron! Ríanse ustedes de lo que en Alemania es el Poder judicial, comparado con lo que el gran Ossorio propugnaba—por aquellos años de la Dictadura, cuando se desgarraba la toga, ante la destitución de un juez—que debía ser en España la independencia judicial. "La justicia es una religión civil". "La justicia ha de ser un verdadero Poder". "Después de una vida intensísima, varia y ya no corta, pienso despedirme de ella con aquella misma creencia que iluminó mis veinte años; de nada sirven la economía más fértil, ni las ciencias más avanzadas, ni las artes más depuradas, ni la más aguilatada cultura, ni las más dilatadas conquistas territoriales, si el hombre no gana la libertad de su conciencia y de su pensamiento, si no es enteramente dueño de su hogar, ni posee pacíficamente su hacienda, si no encuentra garantidas sus desventajas y discordias con leyes justas y jueces propios e independientes".

Francisco de P. Barrera.

CARTA ABIERTA

Un homenaje en los "Alvarez Quintero"

Sr. Presidente de la Agrupación Artística "Alvarez Quintero".

Muy señor mío:

A don Francisco Moya Jiménez, sabemos que le van a rendir un homenaje en este local social como despedida a quien tanto ha hecho por la Agrupación y a quien por sus méritos es hoy director del Banco Hispano Americano; y existiendo en esta una Federación que la integran profesores, que merecen llamarse tales, dentro del arte de la Música, con el anticipado beneplácito de ellos, le ofrecemos nuestra entusiástica colaboración para que en número de 25 a 30 seamos a coadyuvar al programa con un concierto que prepararemos y dirigire, si puedo, pero debiendo no hacerlo ante la competencia de los demás compañeros de la Federación.

Le saluda con el afecto de siempre su afilmo,

FULGENCIO PRAT

TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 22,7 grados.

Mínima, 14,6.

Vientos dominantes, NO; fuerza, ventolina.

Tensión del vapor, 10 grados.

Día 8 de Mayo de 1913

Esta mañana un niño de seis años de edad, llamado Sebastián Liáñez Vizcaya, con domicilio en el Paseo de la Independencia número 12, comió queso fresco sintiéndose enfermo a los pocos momentos. El médico, al ser llamado le recetó un vomitivo arrojando el niño parte del alimento ingerido, pero la intoxicación era tan grave que falleció a las seis y media de la tarde.

A las tres de la madrugada se declaró un incendio en una panadería sita en la calle Ramón y Cajal. El fuego pudo ser sofocado pronto siendo pasto de las llamas dos quintales de paja, varios enseres y una cabra, que quedó carbonizada y destruida una cuadra.

A bordo de una de las dragas del puerto, se cogió una pierna con la máquina del buque el obrero Juan Merchante Silva, siéndole apuntada dicha pierna por el tercio medio y quedando en el Hospital en grave estado.

Don Alfonso ha llegado a París. Con 8,50.

HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de Mayo de 1883

Ayer en la calle Nueva, un carrero al apearse del vehículo, cayó pasándole las ruedas por el cuerpo y falleciendo a las pocas horas.

En esta capital han sido elegidos para concejales los señores siguientes: Don Antonio García Ramos, don Gumersindo Bernál, don Cristóbal Iserte, don Rafael Valero, don Diego Gómez, don Manuel Garrido, don Manuel Vázquez Pérez don Joaquín Hernández Materón, don Enrique Pinto y don Miguel Cordero Toscano.

En Moguer los colegios han estado abiertos durante los días de elección sin que ninguno de ellos se presentara un solo elector. Las mesas han levantado los correspondientes actas haciéndolo constar así. La Delegación de Hacienda tiene un comisionado cerca del Ayuntamiento de este pueblo, que no pudiendo pagar a los empleados, guardas de campo, serenos, municipales, alguaciles, etc., todos han hecho dimisión y hoy se encuentra el Ayuntamiento completamente solo.

El Congreso se ocupa de la reorganización de la administración local.

Se discute en el Senado el artículo ter-

Día 8 de Mayo de 1913

motivo de este viaje la Gaceta publica un real decreto confirmando el Toisón de oro al presidente de la República Francesa Mr. Poincaré.

En El Ferrol ha sido botado al agua el nuevo acorazado de nuestra Marina de guerra "Alfonso XIII". La infanta Isabel, que actuó de madrina, con una artística hacha de plata cincelada, cortó las amarrias.

El pintor nervense Vázquez Díaz acaba de obtener en París un clamoroso éxito con su cuadro "La muerte del torero". Los organizadores de la Exposición han otorgado el puesto de honor para la colocación de esta sugestiva obra.

Ocho mil obreros de las sederías de Jersey-City, en Nueva York, se han declarado en huelga, como acto de solidaridad con los obreros de Paterson.

La libra se cotizó a 27,35 y el franco a 8,50.

HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de Mayo de 1883

Ayer en la calle Nueva, un carrero al apearse del vehículo, cayó pasándole las ruedas por el cuerpo y falleciendo a las pocas horas.

Las elecciones en Madrid han dado por resultado veinte concejales ministeriales y siete de oposición.

Ha presentado la dimisión de su cargo el gobernador de Madrid, señor Xiquena, no habiéndosele aceptado.

El Czar de Rusia encontró el pasado día 1 entre los pliegos de la sábana al irse a acostar un pliego en el que se le anunciaba su muerte para el día de su coronación.

La libra no se cotizó y el franco a 4,92.

HECHO HISTORICO

Durante la última guerra carlista iba un pobre arriero tartamudo por un camino de la provincia de Navarra.

Los carlistas lo tomaron por espía y para probarle le obligaron a dar vivas a don Carlos.

El infeliz arriero al dar el grito de viva don Carlos! como era tartamudo, repitió involuntariamente las dos primeras letras del nombre de S. M. rural y poco faltó para que le fusilaran los carlistas.

DE FUTBOL

EL PARTIDO DE AYER

Poco público acudió ayer al campo del Velódromo, en el que se celebraba el homenaje y beneficio de los muchachos del Onuba, hecho que ha dejado en muy mal lugar a la afición onubense.

El partido transcurrió sin que pudieran verse grandes cosas, pues los equipos locales actuaron con desgano y sus contrarios, si bien pusieron en la lucha gran entusiasmo, no tuvieron la cohesión debida por tratarse de una selección de dos equipos, que nunca habían jugado unidos.

Los forasteros fueron los primeros en marcar, pero bien pronto, sin dificultad alguna, consiguieron los del Onuba seis tantos en el primer tiempo, algunos de ellos de magnífica ejecución.

En la segunda mitad lograron los locales dos nuevos goals por uno de la selección Río Tinto-Valverde, terminando el encuentro con la victoria del Onuba por ocho tantos a dos.

Como antes decimos los onubenses actuaron con desgano y solo brilló el potente shoot de Sanmillán, cuyo jugador nos está convenciendo cada vez más.

Muy bien la defensa seleccionada, especialmente el derecho. El portero del primer tiempo endebió y también el del segundo. De los medios solo el centro. La delantera muy rápida, pero poco cohesionada. Se le vieron, sin embargo algunas cosas buenas.

Y de árbitro actuó con discreción el colega señor Albendiz.

Se alnearon los equipos: Onuba—Santacruz: Muñoz, Payán; Santos, Orea, Marcueta, Durán Morita Vázquez, Sarmillán y Resti.

Selección.—Chispa; Fernández, Ramírez; Alejandro, Pirrolo, Serrano; Pepín, González Niño, Yáñez y Ruciero.

En el segundo tiempo actuó de portero Romero y Cruz en el centro delantero, siendo Yáñez

Aterrizaje forzoso en la Ribera

Como pudo observarse, ayer, por la mañana, voló sobre Huelva un aeroplano.

Este al encontrarse en la Ribera, hubo de aterrizar.

El aparato venía pilotado por un subdito francés, ocupándolo, también una señora.

Acudieron varias personas, entre ellas nuestro amigo don Juan López de Mora, quien, como las demás, se ofreció al piloto para lo que pudiera necesitar.

El piloto manifestó que había salido de Getafe con dirección a Sevilla; pero debido a las nubes, se desorientó, siendo ésta la causa de encontrarse en Huelva.

Agregó que se había visto obligado a aterrizar por haberle faltado gasolina.

Esta le fué facilitada inmediatamente, en el Cortijo del conde de Barbate, y próximamente a la una de la tarde, el aparato se elevó con rumbo a Sevilla.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL.

Análisis de agua, leche, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, con servas alimenticias, abonos gaseosos, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—Huelva

De la depresión económica mundial SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

SE AGRAVA LA SITUACION EN ALEMANIA.

Baja del superávit comercial.—El informe anual del Reichsbank señala un serio descenso en el déficit de exportación.

El informe dice que a pesar del control aduanero y de otras medidas adoptadas, las existencias de oro en los Bancos alemanes ha experimentado una baja de cerca de 250 millones de marcos oro en 1932. El Reichsbank ha empleado estas cantidades en el pago de servicios originados por el cambio y de la deuda extranjera y nacional. El futuro plantea al Reichsbank graves problemas en el caso de que no haya medio de aumentar el superávit de exportación, el cual presenta en los primeros meses del año corriente, una baja catastrófica. Se estima que la total deuda de Alemania se ha reducido en 7.500 millones de marcos desde septiembre de 1930, cuando comenzaron las retiradas de moneda extranjera y fueron pagados en el mismo período en concepto de intereses al extranjero más de 2.500 millones de marcos oro.

Dificultades bancarias.—Después de un aplazamiento de un semestre se han hecho trabajos para la reorganización del Landesbank der Rheinprovinz, en Düsseldorf, el cual es el Banco de las municipalidades y de las organizaciones públicas financieras de la zona de Rhin. Además, se trata de una de las instituciones bancarias alemanas que sufrió las primeras dificultades a causa de la crisis de 1931. Parece que los numerosos Bancos, Sucursales y acreedores afectados por la crisis sufrida por aque-

mana explotadora de los Teatros Munchener y Volkstheater que había solicitado la apertura del procedimiento judicial de convenio de sus acreedores se ha visto obligada a declararse en quiebra.

Esto prueba la profunda crisis porque atraviesan los negocios teatrales en Alemania.

EL DESCENSO DE LA INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL EN LOS ESTADOS UNIDOS.

Sabido es que la industria de la fabricación de automóviles en Norteamérica, a partir del nivel de 1929 ha visto disminuir el volumen del valor de sus ventas anuales en un 78 por 100 y el número de coches vendidos en un 75 por 100.

Este descenso se ha debido acrecentar grandemente en 1932 por cuanto que la General Motors, empresa en la que concretamente las referidas reducciones no alcanzaron más que un 71 y el 70 por 100, respectivamente, anuncia ahora que disminuirá a su Junta general de que ha sufrido en el pasado año una disminución de un 46 por 100 en el valor de las ventas y un 45 en el número de coches vendidos. A estos enormes retrocesos no se ha podido añadir la organización productora tal como funcionaba y ha sido preciso reducir el número de obreros y empleados a la mitad de los sueldos y jornales al 31 por 100.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis

— RAYOS X —

CONSULTA DE LA 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA

Teléfono 1990

SUCESOS

UNA CAIDA

En el Velódromo sufrió una caída Carlos García Robledo, con domicilio en la calle San Francisco número 8, teniendo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro de conmoción cerebral, contusión con hematoma en la región parietal derecha, epiraxis y erosiones en la rodilla izquierda. Pronóstico reservado.

RIÑA

En la calle Carmen, riñeron Antonio Ponce Jiménez y Diego Sierra Rodríguez, de 46 y 33 años de edad, respectivamente. Ambos fueron curados en la Casa de Socorro de lesiones leves en distintas partes del cuerpo.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

ROBO DE 385 PESETAS

Francisco Márquez Hernández, vecino de Isla Cristina, se presentó en el cuartel de la guardia civil de aquel puesto, denunciando que de las oficinas del Lazareto de la Almatraba, habían desaparecido 385 pesetas que se encontraban guardadas en el cajón de la mesa del escritorio, agregando que el autor del robo era un sobrino suyo llamado Francisco Cruz Hernández.

Seguidamente la citada fuerza empezó a practicar diligencias averiguando que el mencionado Francisco se había gastado el dinero en juerga en esta capital donde se le busca para su captura.

INSULTOS A LA FUERZA ARMADA

Antonio Blanco Prieto (a) La Padilla vecino de Zufre ha sido detenido por insultos contra la fuerza armada.

DAÑOS EN EL CAMPO

En una finca denominada "Sequillo" del término de Almonte propiedad de Vicente Martínez Pastor han sido destruidas unas 600 cepas.

Se ignoran los autores del hecho. UNA NIÑA PERECE AHOGADA EN UN ARROYO

La niña de cuatro años de edad Dolores Ortiz Brime, vecina de Cartaya, ha perecido ahogada, en el arroyo conocido por "Sorbijo" siendo la desgracia casual.

Por parte de las autoridades se han practicado las diligencias de rigor. El cadáver de la infeliz criatura fue trasladado al Departamento anatómico para la práctica de la autopsia.

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer: Humedad, 50 por 100. Infracciones de Ordenanzas Municipales, 3. Defraudaciones de arbitrios, 4. Auxilios, 1. Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 5. Informes al Juzgado, 1. Idem dependencias municipales, 3. Perros recogidos y puestos a observación, 3. Vendedores conducidos al reposo, 8. Notificaciones, 77.

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer: Infracciones de Ordenanzas Municipales, 1. Auxilios, 1. Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 1. Informes, 1. Notificaciones, 5.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes: Antonio Lorenzo Miranda, Severiano Carduña Gómez, Sebastián Flores García, Cristóbal Blanco García, Ismael Alvein Blanco, Simplicio Pidal Campo, Andrés Vázquez Rodríguez y Manuel Santiago López. Todos leves.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

DISPOSICION DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Se encuentra detenido a disposición de la Dirección General de Seguridad, José Moreno Peñalver, marino, de 27 años de edad y natural de la provincia de Murcia, sin domicilio en esta.

EMBRIGUEZ Y ESCANDALO

Por promover un fuerte escándalo en la carretera de Gibralfé, en completo estado de embriaguez, ha sido detenido José Fernández Sánchez, de 32 años de edad, con domicilio en la fonda "La Itálica".

INTERVENCION DE UN CUCHILLO

Una pareja de guardias de Seguridad sorprendió promoviendo un formidable escándalo armado de un cuchillo de grandes dimensiones a José Díaz Villanua, de 32 años de edad, con domicilio en la fonda "La Itálica".

Quedó detenido interviniéndosele el "mondadientes".

ESPECTACULOS GRAN TEATRO

Cine sonoro.

Hoy la Universal presenta su magnífica producción "Sublime sacrificio", comedia dramática de gran interés.

Mañana "El Tronera", farsa cinematográfica.

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

"Amame esta noche", gran éxito.

TEATRO MORA

Cine sonoro.

Últimas exhibiciones de "El hombre que se reía del amor", totalmente hablada en español.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor francés "Saint Pierre" de Sevilla con general. Vapor inglés "Marthara" de Lisboa en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano "Comitas" para Rotterdam con mineral. Vapor italiano "San Marcos" de Gante con mineral.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva. Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40. Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45. Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15. Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5. Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35. Salidas de Sevilla. Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5. Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12. Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45. Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30. Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva. Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zaira a las 13,03. Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdellamusa a las 20,45. Salida de Zaira. Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15. Mercancías con viajeros; Salida de Valdellamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal) Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29. Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Rio-Tinto a las 16,27. Mixto: Salida de Rio-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto. Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52. Salida de Zalamea.—Correo a las 13,15 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44. Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10. Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56. Los domingos nos circulan los trenes.

Para oficina

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas Razón "Papelería Inglesa".

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva.

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan perlas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 8 (Frente de Abastos).—Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfé Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galiano, número 2.

Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Arduos trabajos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No comprar sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.509.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encarguese un traje en la Sastrería FERRERA.—Concepción, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores H. LA NUEVA.—Viuda de Terreno

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 10

BAZAR MASCAROS.-HUELVA



SULFATADORA Excelsior Gobet Gran Stock de Palas, Espiochas, telas metálicas y demás artículos para Minas.



Estómago o Intestinos siempre será lo mejor el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS REUMATOL SAIZ de CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, oxida las grasas, aumenta la orina, que, si es turbia, se vuelve clara y transparente.

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía PAPELERIA INGLESA HUELVA

¿Por qué no lo hice antes? Cuando me hallaba extenuada por la inapetencia y envejecida por la anemia, el famoso reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud. Sus efectos son rápidos y seguros. Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano. Pídale en su frasco de origen, pues no se vende a granel.

TRADICIONAL E INVENCIBLE REBAJA No cabe duda que será para usted una garantía comprar a DIEGO FIDALGO cuanto necesite, con la más absoluta confianza y a precios, como siempre, los más convenientes. Para la actual temporada tiene esta casa a la venta un maravilloso surtido en Tejidos de novedad conteniendo hermosísimas colecciones de sedas estampadas que llamarán grandemente su atención. Nadie puede igualar sus precios si le ofrecen artículos de tan buen resultado. No le olvide: Diego fidalgo Alcalá Za mora, 19 HUELVA En todas las compras que efectúe usted en esta casa tendrá opción al regalo de UN MANTÓN BORDADO, 3 albums y Cupón peninsular.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

RECURSOS DEL MOMENTO

Tanto en el mundo diplomático, como en los centros culturales y científicos es conocida la insignie figura del Excmo. Sr. don Melchor Lasso de la Vega, ministro de Panamá en España.

A pesar de ser una de las más ilustradas personalidades de su país, no tan solo por su vastísima cultura, sino también por el papel social que desempeñó en la República panameña, su modestia le tuvo durante algún tiempo en nuestra patria obscuridad, sobre todo en la época de la monarquía.

Republicano de rancia estirpe, sembró durante toda su vida, enseñanzas encaminadas a enaltecer la democracia y a elevar a los humildes.

En su larga carrera de educador cosechó muchos triunfos, de su profesión de maestro hizo un verdadero apostolado influyendo en los espíritus jóvenes, alienados y tratando de apartarlos de las ideas egoístas iluminando la senda escabrosa que conduce de la ignorancia a la cultura y de esta, a la plena posesión de los bienes divinos del bien y de la verdad.

Sus ideas hispano-americanistas le hicieron cada día obtener nuevos éxitos y nuevas simpatías, y a este propósito y con esta intención ha pronunciado las bellísimas conferencias que tantas veces fueron elogiadas por las personalidades más sobresalientes de las Repúblicas Americanas, y de bien número de ilustres literatos de nuestra España.

Descendiente sin duda de aquellos héroes conquistadores del siglo XVI, que llevaron a la joven América anhelos de engrandecimiento, el señor Lasso de la Vega también con la fraternidad entre la gran España que un día llevó a aquel país los tesoros de su civilización y de su cultura, y la joven República de Panamá, en la que un gran espíritu se desenvuelve en un pequeño territorio, generosamente mutilado para que fuera posible que en su seno lleguen a juntarse para servir a la prosperidad de todo el comercio del mundo, las aguas del Atlántico y del Pacífico.

Y en esta tarea de confraternidad y acercamiento ha encaminado todos sus esfuerzos, toda su inteligencia, toda su infatigable actividad y buena prueba de ello son las frases que pronunció recientemente en la primera conferencia de Expansión Nacional que en tarea admirable organizó el Sr. Económico Matritense de Amigos del País, la ponderada y exquisita poetisa vecina donña María Edilia Valero, y que tan entusiastas aplausos y felicitaciones cosecharon, por ser fruto maduro y jugoso, de un espíritu superior, de una vastísima y singular cultura.

CONCHA PEÑA. Abogado.

Para la Taurina Onubense

Un nombre de buen número de aficionados y atendiendo el ruego encarecido que me hacen, dirijo estas modestas líneas al gerente de la Taurina Onubense don Enrique Gallango, en la seguridad de que la comprensión que anima a ellos, se vea cristalizada en realidad, y con motivo de la organización de carteles taurinos que para la próxima proyecta la Empresa de carácter económico.

Se trata de la inclusión en una de las próximas combinaciones del valeroso joven Benito Romero "Benito", novel diestro, enajado en la forja consciente del valor y del arte; un muchacho que relega a la profundidad del olvido la apacible y cómoda vida del hogar para dedicarse al ejercicio de la difícil profesión taurina.

Su única aspiración, como jefe de su acienda voluntad, estriba en la idea de hacer su presentación ante la afición de su tierra a fin de demostrar con hechos su arte y su valor.

Cuando en la juventud de un hombre existen corrientes de ponderaciones artísticas, no deben faltarle en el punto inicial de sus decisiones fervorosas un guía en forma de protección. Nadie mejor que el Sr. Gallango, gerente de la Empresa, tiene la palabra.

A. RODRIGUEZ.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abonará a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

DE LEPE

AGrupaciones.

Se ha constituido en esta localidad el comité del partido Acción Popular.

Los elementos simpatizantes con esta organización reunidos en la noche del primer día de los corrientes, y una vez expuesto el programa del partido por el joven estudiante del Bachillerato don Juan Muniz Carbajo, se procedió a la elección de los siguientes señores como directivos:

Presidente, don José Ramón Benítez Quintanero; vicepresidente don Francisco Salveira Contreras; tesorero, don José P. Camacho Alvarez; secretario, don Felipe Orosano García; y vocales: don José Beltrán Mora; don Manuel Piña Gil; y don Pedro Aguado Delgado.

También se procedió a nombrar los directivos de la "Juventud Acción Popular" siendo designados, para presidente, don Juan Muniz Carbajo; vicepresidente, don Rafael Bueno Rojas; secretario, don Manuel Santana Vázquez, y vocal don Rafael Bueno González.

Fue aprobada el acta de constitución dentro de la mayor cordialidad y entusiasmo.

Esta entidad tiene su domicilio social en la calle 14 de abril

Corresponsal.

Lepe 5 mayo 1933.

Informaciones de Sevilla

El partido de ayer

Sevilla.—En el terreno de la Avenida Dato jugaron partido de Campeonato de la Copa, el Athletic de Bilbao y el Sevilla F. C. El match, que había despertado enorme interés deportivo, discurrió interesante y lleno de emoción desde el principio al fin. El "Sevilla" puso coraje y ardor en la pelea, y a no ser por la reiterada desgracia, habría salido con el empate a dos tantos. Hubiera sido lo justo por el año que los "sevillistas" aportaron a la pugna, y por el tesón con que jugaron.

También el árbitro Zancón Orduña, colegido valenciano, fué un adversario notoriamente al equipo indígena, y a veces, parecía que los inspiraba una tendencia recusable, que deportivamente, tiene como contra, la impopularidad. Sánchez Orduña no fué el juez ponderado y austero que supo llevar con acierto las contingencias de la lucha.

El partido, en conjunto, defraudó a la afición sevillana y regional que se dio cita en el campo, y que estaba representada por una compactísima multitud que llenó con exceso los graderíos. Los aficionados sevillanos esperaban más del equipo vasco, campeón de España. Excepto momentos aislados, de juego eficiente y corajudo, el Athletic en su labor conjunta, estuvo desconocido. No parecía el equipo de la potencia ofensiva perforante del Campeonato de Liga. Actuó desgastado y apático, como si no le importara el resultado del match. En cambio, el Sevilla F. C., como conjunto, hizo una magnífica exhibición de fútbol, poniendo en la pelea el brío y el coraje que no veíamos desde hacía mucho tiempo. El ataque, sin embargo, pecaba de un gran lunar: la poca eficacia de los interiores, que desaprovecharon el esfuerzo vigoroso y constante de Campanal, que en el centro de la línea ofensiva fué el mejor artillero.

Sánchez Orduña del Colegio de Valencia, alineó así a los equipos:

Athletic de Bilbao.—Aspizua; Castellanos, Urquiza; Gilaurren, Muguerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Sevilla F. C.—Eizaguirre, Morán, Deva; Angelillo, Abad, Fede; Tejada, Caro, Campanal, Corton, Brand.

El primer tiempo fué de neto dominio del equipo sevillano, que jugó muy bien, ligando avances peligrosísimos.

A los doce minutos marcó el Sevilla su goal. Un centro de Brand lo recogió Corton, rematando Campanal, que se metió ya lientemente entre los defensas contrarios.

Diez minutos después empató el equipo vasco, al tirarse un corner. El Athletic anduvo a la deriva en este período del match, mostrándose muy flojos los medios e indecisa la defensa. El ataque no brilló por su ímpetu ofensivo, y la defensa sevillista neutralizó certeramente los pocos avances peligrosos que los vascos llevaron a la puerta defendida por Eizaguirre.

El árbitro, con sus yerros y parcialidades, dió origen a que el partido, ya en las postrimerías de este tiempo, tomara un rumbo de dureza y suciedad.

El segundo tiempo bajó mucho en calidad. El Sevilla, rendido por el esfuerzo máximo que había realizado cedió a sus ímpetus, y los vascos se limitaron a aprovechar las oportunidades claras para llevar el peligro a la meta contraria. A los 27 minutos, Lafuente centra un balón y al querer Eizaguirre bloquearlo, cae al suelo, resentido de la lesión que tiene en la mano derecha, rematando Bata el tanto de la victoria vasca.

El portero suplente, Bueno, sustituyó a Eizaguirre en el resto del partido.

Los minutos finales fueron de intenso agobio para la meta vizcaína, sin que el equipo sevillano lograra el empate, a pesar del afán y del tesón que puso en alcanzarlo.

El partido terminó con la victoria del Athletic por dos tantos a uno.

JUAN LEAL

La situación social, de Sevilla

Sevilla.—En dos trenes organizados expresamente marcharon a Madrid las representaciones de las Entidades económicas y patronales de Sevilla y su provincia que van a gestionar del Poder Público medidas radicales para atajar el avance terrorista, y restablecer los principios de paz y orden social.

A los expedicionarios se les hizo objeto de afectuosísima despedida. Van muy esperanzados en que el Gobierno, al conocer "de visu" la dolorosa realidad social de Sevilla adoptará rápidamente el plan de medidas que exige la defensa de Sevilla, amenazada en la hora presente por el extremismo y la anarquía desentrenados...

La C. N. T. prepara la huelga general para esta semana.-Lo que dice el gobernador

Sevilla.—El gobernador, al recibir hoy a los periodistas, le confirmó que la Confederación Nacional del Trabajo, prepara el planteamiento de la huelga general para esta semana por 48 horas.

Dijo el señor García Labella que si este plan se lleva a cabo disolverá la organización.

Agregó el gobernador que no se marcha de Sevilla hasta no dejar solucionado este asunto.

Toros y novillos

En Palma de Mallorca.-Laine obtiene un gran triunfo

Palma de Mallorca.—Se celebró la anunciada novillada, lidiándose reses de Casal que resultaron buenas.

Gitanillo de Triana II estuvo bien en los dos que le correspondieron.

Antonio Pazos, estuvo a la misma altura que el anterior.

Diego Gómez "Laine" obtuvo un gran triunfo.

Con la capa hizo verdaderas filigranas, entre ovaciones y olés del público al que entusiasmo.

Con el estoque estuvo tan certero que cortó dos orejas y rabo.

En Bilbao

Bilbao.—Ganado del Conde la Corte, regular Chicuelo en su primer toro, estuvo valiente, luciendo mucho en quites y lo mismo en la taena de muleta. Mató bien y fué ovacionado.

En su segundo estuvo bien en todo. Cagancho que hacía su presentación en España después de venir de Méjico, estuvo bien en su primero, y en su segundo armó un revuelo grande toreando de capote haciendo quites artísticos con mucho saleo, y realizando una faena torerísima, con pases de pecho, naturales y de la firma.

La gente no se cansaba de ovacionarle. Cortó las dos orejas y el rabo y fué sacado en hombros.

Bejarano bien su primero y regular en el otro.

En Figueras

Figueras.—Toros de Arranz, difíciles. El quinto fué fogueado.

Simao D'Veiga, rejoneó dos siendo ovacionado.

Villalta bien en su primero siendo aplaudido. En su segundo también fué ovacionado con petición de oreja.

Barrera colosal en los suyos, cortando las orejas de sus enemigos, después de grandes faenas de muleta.

En Beziers

Beziers.—Con un lleno se celebró la corrida con ganado de Sotomayor, que fué bueno.

Laserna tuvo una tarde apoteósica, escuchando grandes ovaciones toreando con capote y muleta estando superior matando por lo que cortó cuatro orejas y dos rabos.

El Estudiante bien en uno y colosal en el otro en el cual cortó las dos orejas y el rabo.

Félix Rodríguez II superior, cortando también una oreja.

En Lisboa

Lisboa.—Toros de Pinto Barreiro, buenos.

Marcial Lalanda, mal en uno y bien en el otro.

Armillita superior en todo, cortando una oreja.

Ortega, que reapareció después de su cogida en Madrid, estuvo muy valiente toreando de capote y muleta, siendo aplaudido. Mató bien y fué ovacionado dando la vuelta al ruedo con petición de orejas.

Esta era la segunda corrida a la española con muerte de toros, para lo que se había concedido permiso especial.

Escuela Normal

Dando cumplimiento a una orden telegráfica de la Dirección General de Práctica Enseñanza, se amplía hasta el 14 del corriente el plazo de presentación de instancias los maestros rurales que deseen asistir al curso de perfeccionamiento que ha de celebrarse en la Escuela Normal del Magisterio Primario de Huelva.

Huelva 6 de mayo de 1933.—El director accidental, Benigno Dueñas.

Se preparaba un complot de gran envergadura contra la República.-Es detenido el general Goded

Madrid.—Hoy se ha sabido, con algunos detalles, del resultado de los trabajos que la Policía ha venido realizando hasta hacer abortar un complot de gran envergadura que se preparaba contra la República.

Ayer domingo ha sido detenido, como uno de los principales o el principal promotor de dicho complot, el general Goded.

La detención se practicó en el mismo domicilio del general.

Este ingresó a las siete de la tarde en la Dirección General de Seguridad.

El general Goded es confinado a Canarias

Madrid.—A las diez de la noche de ayer, custodiado por dos oficiales de la Guardia civil, marchó a la estación de Atarés, desde donde habrá de salir para Cádiz, el general Goded.

Y hoy se ha sabido en la Dirección de Seguridad que el general Goded embarcó en Cádiz, con dirección a Canarias a donde va confinado por orden del Gobierno.

El general Goded va custodiado por un teniente coronel y un capitán de la Guardia civil.

Hay más detenciones

Madrid.—En relación con el descubrimiento del antes referido complot, se hacen los consabidos comentarios.

Desde luego hay más militares detenidos.

Entre estos figuran varios generales, cuyos nombres no se han dado aún.

En la Universidad Central, se registran violentísimos incidentes y resultan dos heridos graves

Madrid.—En la Universidad Central, se han registrado hoy violentísimos incidentes entre estudiantes de F. U. E. y estudiantes fascistas.

Se cruzaron palos, tiros y bofetadas, librándose una verdadera batalla campal.

Resultó gravemente herido por disparos un estudiante.

Alámase este Baldomero Gordón, que tiene seccionada la tráquea por un balazo y recibió otro balazo en el pecho.

Otro estudiante herido, aunque leve, se llama Manuel Traguena.

La alumna del Conservatorio María Lozano recibió un balazo en la pierna izquierda, sufriendo una herida grave.

Esta alumna es ciega.

Se practicaron varias detenciones.

DE FUTBOL

Los octavos del final del campeonato de España

Madrid.—Ayer se celebraron en diversos campos los anunciados encuentros octavos de final del campeonato de la Copa España, con el siguiente resultado:

Madrid.—Athletic local, 3 goals, Valencia F. C., 4.

Pamplona.—Osasuna local, 5; Deportivo de La Coruña, 2.

Zaragoza.—Zaragoza F. C., 3; Deportivo Español de Barcelona, 1.

Irún.—Unión local, 0; Madrid F. C., 2.

Gijón.—Sporting local, 5; Deportivo de Castellón, 0.

Sevilla.—Sevilla F. C., 1; Athletic de Bilbao, 2.

Palafrugell.—Palafrugell F. C., 1; Murcia F. C., 0.

Alicante.—Hércules local, 3; Betis Balompíe, 3.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación.-Cuando un súbdito alemán preparaba una bomba, esta hace explosión y lo mata.-Esta noche, terminará el ministro la lista de gobernadores

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, a las diez de la tarde, les refirió los sucesos desarrollados en la Universidad Central, coincidiendo, en todo, esta referencia con la que damos en otro lugar.

Agregó que los incidentes habían obedecido a las diferencias existentes entre ambos bandos o sea entre los estudiantes de la F. U. E. y los fascistas.

Dió cuenta el ministro de un hecho registrado en San Sebastián, diciendo que un súbdito alemán llamado Manuel Kock, llegó a la capital citada, alojándose en el domicilio de su madre, viuda, siendo portador de una maleta.

En esta maleta, llevaba útiles para fabricar bombas.

Y al encontrarse fabricando una, hizo explosión el artefacto, produciendo gran detonación.

Varias personas acudieron al lugar de donde la detonación había partido, viendo que el alemán era cadáver y tenía la cara completamente destruida.

También tenía en el pecho grandes destrozos.

Por último manifestó el señor Casares Quiroga que esta noche terminará la lista de gobernadores civiles para someterla mañana, en el Consejo, a la aprobación de sus compañeros.

Nuevos cargos

Madrid.—En la Gaceta se publican los nombramientos de director de Prisiones, a favor de don Manuel Ruiz Amaya, y de director de Registros a favor de don Castro Barahona.

También nombra director de Benéficas a don José Calviño, que era administrador local, y para este cargo se nombra a don Joaquín García Labella, que desempeña el cargo de gobernador civil de Sevilla.

El maíz

Madrid.—La Gaceta publica un decreto prohibiendo la importación de maíz que no se haya autorizado expresamente por el ministerio de Agricultura y por medio del Banco Exterior de España.

Y otra disposición, por la cual, en la presente decena, el maíz exótico que se importe devengará por derechos arancelarios la cantidad de seis pesetas con setenta y cinco céntimos ciro por quintal métrico.

La protección a la naranja

Madrid.—También publica dicho periódico oficial la ley concediendo una bonificación equivalente al cincuenta por ciento de los portes, por transportes ferroviarios de naranja, y docta una disposición dando normas relativas a dicha expedición.

Ensayos de plantas de tabacos

Madrid.—En el mismo periódico oficial aparece una relación de nombres —muy cerca de mil— en que se les deniega permiso para ensayos de siembra de tabaco en distintos pueblos de España, para la campaña 1933-34.

Los Dependientes católicos

Madrid.—El Sindicato de Dependientes católicos de Comercio celebró una solemne velada en su domicilio social, en honor de donña Concepción Saco de Kiaya, viéndose muy concurrido el acto.

Los tipógrafos católicos

Madrid.—También celebraron su fiesta anual, en honor de su Patrono San Juan Ante Potam Latinam, los asociados del Sindicato Católico de Tipógrafos.

Se dijo una misa solemne en la Capilla de la plaza del Marqués de Comillas, y estuvo concurridísima.

Festearonlo después con otros actos.

Disturbios con motivo de unas oposiciones

Madrid.—El ministro de Obras Públicas manifestó a los informadores que había sido señalado el día 28 del actual para la inauguración de las obras del ferrocarril de Murcia-Caravaca.

Por otro lado, dijo el señor Domingo que se había originado unos disturbios con motivo de unas oposiciones de auxiliares de Agricultura.

Los opositores suspendidos, al saber que el presidente del Tribunal estaba procesado por el delito de cohecho, organizaron una manifestación y, en número de dos mil, llegaron al ministerio pidiendo que fueran anuladas las oposiciones.

El ministro ordenó que el Tribunal dejara de actuar y que se nombre otro para efectuar una revisión de lo actuado por el anterior.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	67,50
Franco	46,30
Libras	39,75
Liras	61,85
Dólares	9,74

Cesa la huelga del hambre en el Penal del Puerto

Cádiz.—En el Penal del Puerto de Santa María, los reclusos han dado por terminada la huelga del hambre y todos comen ya.

Los guardias de asalto que fueron al Puerto han regresado a Cádiz.

De la proyectada huelga general en España

Gijón.—Las Sociedades afectas a la C. N. T. han ordenado la huelga general para mañana, por 48 horas.

Esta orden obedece al acuerdo de plantear dicha huelga en toda España.

En un grupo minero roban 2.500 cartuchos de dinamita

Gijón.—En el Gobierno civil, han informado de que en el Grupo minero de Lascasas, robaron anoche 2.500 cartuchos de dinamita, una caja de fulminantes y dos rollos grandes de mecha.

Se practicaron diligencias para dar con los autores del robo.

Partido de fútbol accidentado.-Un portero herido

Granada.—En el pueblo de Arnilla, cuando se celebraba un partido de fútbol entre el "Español" y el "Unión Deportivo", se registraron colisiones entre los jugadores y el público.

El portero del Español resultó herido.

Acudieron los guardias de asalto que restablecieron el orden.

'A L A S'

Proyectos y presupuestos gratis

EMPRESA ANUNCIADORA

Barra de San Jerónimo, 4. 1.ª. MADRID

Publicidad en todos los periódicos

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Huelva

CARRETERA, CONSERVACION Y REPARACION

Esta Jefatura hace saber, para conocimiento del público que a partir del día 20 del corriente mes queda libre el paso por el Puente en reparación del kilómetro 6,3 de la carretera de segundo orden de San Juan del Puerto a Cáceres para toda clase de vehículos, debiendo hacer presente que dicho paso deberá hacerse con marcha moderada y precaución.

Huelva a 8 de mayo de 1933.—El ingeniero jefe, Juan B. Comradí.

MONOLOGOS

Para señoras y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2. Málaga

Noticias radiotelefónicas

ESTADÍSTICA RADIOFONICA INGLESA.

Según datos oficiales ingleses, el número total de radioyentes en Inglaterra el 31 de diciembre próximo pasado, alcanza a 5.244.271 lo que para un año entero, representa un aumento de no menos de 939.785.

Este ascenso se ha continuado en los primeros meses del año en curso y actualmente se cifra en 5.263.000.

En el transcurso del año precedente, se intentó 2.825 acciones judiciales contra personas que disponían de un aparato de T. S. H. sin tener la licencia correspondiente, lo que quiere decir, que no habían pagado la tasa anual.

UN PÚLPITO A PRUEBA DE BALAS.

Según una noticia que nos llega de América, la "Columbia Broadcasting Cy" ha ofrecido al Presidente Roosevelt, un púlpito especial hecho con materiales a prueba de balas, en el cual están incorporados cuatro micrófonos y donde podrá pronunciar todos sus futuros discursos radiofónicos.

LA MÚSICA DE JAZZ GÉNERO "HOT" ESTÁ PROHIBIDA.

Parece que la "Funkstunde" berlinesa, ha prohibido cualquier número de jazz del género llamado "hot".

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 Pesetas. Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

AVISO

Nueva Ley de Accidentes del Trabajo

Con motivo de la entrada en vigor de la nueva Ley de Accidentes del Trabajo, en 1.º de Abril próximo, tenemos el honor de poner en conocimiento de nuestros asegurados, que esta Compañía ha sido debidamente autorizada para adaptar sus contratos en vigor a las nuevas obligaciones que dicha Ley impone, y que antes de dicha fecha recibirán instrucciones para quedar a cubierto de las nuevas cargas.

Igualmente invitamos a cuantos patronos estén aún sin asegurar a contratar sus pólizas en esta Compañía, en vista del carácter obligatorio del Seguro y de las facilidades que encontrarán en nuestros servicios.

Nuestras pólizas serán de dos clases: Una que cubrirá solamente los dos casos obligatorios (INCAPACIDAD PERMANENTE Y MUERTE) y otra completa, o sea, que además de estos riesgos cubrirá LA INCAPACIDAD TEMPORAL y SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Subdirección de Huelva: Joaquín Aragón.-Teléfono 1520

Plaza de la Constitución, 3.-Apartado 125.

Cuentos de "La Provincia"

La oreja de Lady Douglas

POR ANA MARIA DE BOUTET

(Continuación.)

Intimidado por aquella llama irritada y colorado por su imprudente embuste, el cazador no había mirado aun el rostro aquel que deseaba ver. Una exclamación sofocada puso término a su conmovión, haciéndole volver la mirada hacia ella.

Habiéndose quitado el sombrero y un rayo de sol se aplastó en su rostro. Asaltado por una especie de espanto, los ojos negros lo miraban fijamente. La dama con la oreja de terciopelo retrocedió hasta un árbol, en cuyo tronco se apoyó. Su voz, cambiaba, se estrangulaba en la garganta: —¡Gran Dios! —exclamó la dama—, ¡tal semejanza!... ¿Es posible?...

—¿Acaso conoció usted a mi hermano? Eramos mellizos y frecuentemente nos confundían al uno con el otro.

—¿Es usted Montagne Osborne? —El mismo.

Un destello cruzó por el espíritu del cazador a su vez agregó:

—¿Es posible?... Entonces usted es... Yo soy Barbara Douglas.

En aquel rostro exagüe, asolado por el dolor, reaparecieron los rasgos de la belleza de que tanto le había hablado el hermano. Y esos ojos tan luminosos, tan buenos, ¡cómo tan debido ser, entonces, cuando en lugar de este fuego escarbio reflejaban la dicha de vivir, la felicidad de saberse amada!...

—¡Oh! Lady Douglas, ¿qué no he hecho yo para encontrarle. La noticia del compromiso de ustedes me llegó en los mares árticos. Vino el invierno, la vasta noche sin comunicaciones con el mundo.

Al regreso, la correspondencia que me esperaba en una estación de Groenlandia, me anunció la tragedia... Poco fue el tiempo para regresar a Inglaterra, para no encontrar sino una tumba cerrada desde hacía varios meses. La naturaleza de aquel espantoso mal que armó contra sí mismo la mano de mi pobre Bertie, nadie supo decirme. ¡Haberse marchado, él, tan fuerte, tan valiente, desbordante de vida y de juventud...

Si, ciertamente debió haber procedido bajo el imperio de esa insensatez transitoria que el coronel atribuyó a su acto ahorrándole así una deslealtad para consigo mismo. Todo esto usted solamente lo sabe;

usted, de cuya desesperación he oído decir. Pero se ignoraba el lugar de su retiro. Y mi horrible pesar venía a agravarse aún más con el no poder conocer a usted, a usted que ha debido ser mi hermanita...

Y con un movimiento impetuoso cogió las dos manos, que no se las tendían y cariñoso respeto las llevó a sus labios. A través de sus guantes él las sintió heladas. —¡Oh, Lady Douglas!... ha sido Dios que me ha conducido aquí.

Entonces se distendió la rigidez de aquel cadáver viviente. Una niebla cubrió aquellos ojos ardientes de haber llorado tantas lágrimas y con voz temblorosa:

—¿Tiene usted, mister Osborne— respondió al fin—. Lo que nadie ha debido saber, usted tiene derecho a saberlo.

*** Grande fue el estupor en el viejo castillo cuando vieron aparecer a mis Graham en compañía de un caballero.

Apenas servido el té en la galería desde donde se domina el mar, Lady Barbara Douglas empezó su relato.

—Supo usted que acabábamos de comprometernos, cuando por una exigencia del servicio, inesperada, el regimiento de Bertie hubo de ser enviado a la India. Huérfana, dueña de mis acciones y de mi fortuna, me fué grato seguirlo para casarme allí.

—Ello fué tan fácil de arreglar por cuanto el comisionado británico de la estación en que se acantonaría el 27 de lanceros, era un antiguo amigo de mi familia.

—Debiendo viajar Bertie a bordo de un transporte con su escuadrón, me adelanté tomando pasaje en un paquete del "P. and C." Recibida con los brazos abiertos por los excelentes Cledy, la belleza de aquel país se llenó de atractivos con los recién llegados y en aquella vida anglo india, libre, movimentada, pintoresca, con sus horas de deliciosa indolencia, nuestro amor, nuestras dulces perspectivas de porvenir, todo esto constituía un encantamiento, un sueño de "las mil y una noches"...

—Kwaha! al está situado sobre el Ganges no muy lejos de Benarés, en plena región brahmaniana. En el curso de una partida de caza tuvimos ocasión de acampar punto a un antiguo templo, embocado en una de

esas cavernas análogas a aquellas célebres de Ellora.

—No ha de ignorar usted con qué severidad los brahmanes prohíben el acceso a sus santuarios. Para introducirnos a aquellos lugares necesitábamos un salvocoducto del comisionado. Usted recuerda como era el pobre Bertie: "british" hasta la médula orgullosa de serlo, desdeñoso y demigrante para todo aquello que no lo era. Este matiz de su carácter solía, algunas veces, originar entre nosotros pequeñas diferencias.

—Desde luego, que a mayores razones, no podía inspirar sino desprecio y disgusto aquellas sanguiarias supersticiones de un culto que raya en la idolatría. Y, denasado franco demasiado impulsivo para saber dominar sus impresiones y unido a ello su desprecio al miedo y su tenacidad, Bertie desatendió toda prudencia.

—Aquella mañana se había conversado, bajo la tienda, acerca de las adoraciones del "gnan" de Djaggernauta, de los "suttees", las desventuradas viudas quemadas en la hoguera de sus esposos. Riananose en presencia de una de estas no menos terribles escenas de Kan o de Krischna— no se cual de las monstruosas encarnaciones de Vishnou—, Bertie se abandonó a un gesto ultrajante, acompañado de palabras que no lo eran menos. Con acento asaz severo, el coronel Clery intervino:

—Cuidado Osborne... El respeto de todas las creencias indígenas es la base de nuestra dominación.

—Disculpe, coronel... Esto se me ha escapado sin querer.

—Impacientemente los brahmanes se fren que les profanemos sus templos, aun cuando observemos una actitud circunspecta. Es, desde luego, peligroso ofender sus dioses con el desprecio.

—Desde que se trataba de un peligro, Bertie se tornaba indiferente. Arrojó una mirada sobre los fieles, muy desaseados en sus lienzos de algodón y sus turbantes. —¡Bah! —dijo Bertie—. Esta chusma no entiende el inglés.

—Con el índice puesto en los labios, el coronel le impuso silencio. A pocos pasos, de detrás de una columna maciza de extrañas esculturas, acababa de surgir una silueta trapeada de muselina blanca inma-

culada y pantalones de satén turquesa asegurados por una ancha faja de cachemir, y cubierta la cabeza por un ampuloso turbante de matices color salmón.

—Me espantó la expresión friamente cruel de sus ojos de azabache, que brillaban en medio de una barba talmente negra que clareaba su tez bronceada.

—Pero desde que esas miradas siniestras se encontraban con las nuestras, la fisonomía cambió y fué con un cortesanía casi servil que este personaje hizo su zalameque.

—El coronel nos lo presentó: era el hijo mayor del rajah de Ranipore.

—Algunas palabras de cortesía grandilocuentes, según el uso oriental fueron canjeadas y ellas fueron lo suficiente para convencirme de que el sujeto hablaba pausadamente nuestro idioma.

—¿Y si le hubiese escuchado? —dije a su hermano.

—¿Y si así fuese?... ¡El diablo cargue con él!...

—¿Perc viendo inquieto al coronel, agregó:

—¿Estoy en verdad, desagradado?... Qué le parece que fuera a asegurar a ese principillo de confitería, que no he tenido la intención de ofenderle?

—Muy de Bertie ¿no es verdad? ¡Mala obra y resbaladizo, pero franco y generoso!...

(Continuará)

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta

HERNIADO

No olvide Vd. que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

FELANITX, 21 de Marzo de 1933.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío y distinguido amigo: Recibí su muy atenta que le agradezco sumamente por el interés que para mi demuestra. No puedo menos de congratularme el encontrar aún tan radical la curación que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos de los cuales hago siempre muchos elogios, que justamente merecen como lo demuestra la persistencia del alagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle. Se reitera como siempre s. s. y afmo. amigo y capellán Juan Capó Barceló, Sacerdote, FELANITX, (Mallorca).

CADIZ, 1 de Febrero.—Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 38, Barcelona. Muy señor mío: Encontrándome hoy completamente curado de la hernia que padezco durante 16 años, me es grato alabar el Método C. A. BOER, con el cual me he curado en menos de un año. Muy agradecido, puede usted hacerlo público, quedando su afectísimo s. s. Francisco Guerra Carrera, calle Ramón y Cajal, 1, CADIZ.

Si anhela Vd. su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga, la máxima seguridad. Visite hoy mismo al afamado especialista herniario de París, en:

Zafra, Sábado 13 de Mayo, Hotel Cabañas. Cortegana, Domingo 14 de Mayo, Hotel Parente. HUELVA, Lunes 15 de Mayo, HOTEL URBANO. Sevilla, Martes 16 de Mayo, Hotel París.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38. - Barcelona

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello Herramientas - Palas - Cables - Mallelas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62 Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa TALLERES: Alameda Sundheim Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

Antiherpéticas Depurativas Antibiliosas

LA HIPERCILORHIDRIA VENCIDA



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL.

Pero LA MAGNESIA "ROLY," FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. ROLY, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCILORHIDRIA

MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316 ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CLIR"

Carbones Cok Duro-Pelguera

AGENTES DE ADIANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES